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KRIZOVÝ PLÁN MATEŘSKÉ ŠKOLY 

 

Cílem tohoto krizového plánu je stanovit postupy pro zvládání mimořádných 

situací v mateřské škole s cílem zajistit bezpečnost dětí, zaměstnanců a dalších 

osob.  V krizovém plánu je zahrnut i minimální preventivní program, jehož 

základem je metodický pokyn MŠMT k primární prevenci sociálně-

patologických jevů u dětí a studentů ve školách a školských zařízeních            

č.j. 20 006/2007-51 a metodický pokyn MŠMT k prevenci a řešení šikanování 

mezi žáky škol a školských zařízení č.j. 24 246/2008-6. 

 

1. ÚVOD 

Tento krizový plán stanovuje postupy při mimořádných událostech v mateřské 

škole. Cílem je zajistit bezpečnost dětí i zaměstnanců a efektivně zvládnout 

krizové situace. 

2. PREVENCE 

   Minimální preventivní program  

 Pravidelná školení zaměstnanců v oblasti krizové prevence a první 

pomoci. 

 Nácvik evakuace alespoň dvakrát ročně. 

 Použití KID karet pro práci s dětmi v rámci prevence i řešení 

krizových situací. 

 Programy zaměřené na bezpečné chování dětí v MŠ i mimo ni 

(např. jak se chovat v případě nebezpečí, kontakt s cizí osobou, 

základní pravidla silniční bezpečnosti). V rámci akce MŠ „Týden 

pro bezpečnost“ se děti pravidelně seznamují s pravidly 

bezpečného chování, s kontakty na instituce, na které se mohou 

obrátit v případě nutnosti (Policie ČR, složky integrovaného 

záchranného systému). 

 Spolupráce s odborníky (psychologové, speciální pedagogové) 

 Vytváření podpůrných strategií pro krizové situace, které znamenají 

přípravu konkrétních postupů a opatření, které pomohou dětem 

zvládat nečekané nebo stresující situace. Tyto strategie jsou 

přizpůsobené věku, schopnostem a specifickým potřebám dětí, 



včetně dětí s PAS (poruchou autistického spektra). Pomocí her, 

příběhů, vizuálních materiálů nebo modelových situací děti 

postupně učíme, jak reagovat na nečekané události (požár, 

evakuace, ztracení, setkání s cizí osobou apod.). Pomocí sociálních 

příběhů s obrázky, které ukazují, co se stane v krizové situaci, se 

děti učí správně reagovat. Nebo s použitím KID karet a piktogramů 

učíme děti pochopit, co se děje a jak se mají zachovat. Např. 

obrázky „běž k učitelce“, „čekej na pokyn“ apod. 

 Šikana – vhodně stanovit pravidla a opatření v rámci třídy vždy na 

začátku školního roku a zdůraznit vhodné a slušné chování k sobě 

samému, ale i k vrstevníkům. Práce s kolektivem, spolupráce se 

zákonnými zástupci. V případě podezření či prokázání  šikany, je 

nutná důsledná ochrana oběti. O výsledcích vyšetřování včetně 

dalšího postupu a kázeňských opatření pro agresory, jsou vedením 

mateřské školy seznámeni všichni pedagogičtí pracovníci, následně 

také zákonný zástupce oběti. 

 Zanedbání dítěte – dlouhodobější sledování situace. Při podezření 

kontaktovat ředitelku MŠ, zákonné zástupce, OSPOD. 

 Krádeže – za zcizené věci odpovídá škola pouze v případě, že byly 

uloženy na místě k tomu určeném. Porada s ředitelkou MŠ, popř. 

zákonným zástupcem o dalším postupu. V případě škody většího 

rozsahu se bude informovat policie ČR. 

 Vandalismus – vedení dětí k ochraně majetku školy. V případě 

úmyslného poškozování projednání se zákonnými zástupci dítěte a 

požadovat opravu, popř. náhradu škody. 

Bezpečnostní opatření – pravidelné kontroly budovy, uzamykání vstupů, 

školení v první pomoci. 

Práce s dětmi s PAS (porucha autistického spektra) a zdravotně 

znevýhodněnými dětmi         

 individuální krizové plány pro každé dítě s PAS. 

 Použití vizuálních harmonogramů a piktogramů pro snadnější 

orientaci v situacích. 

 Zavedení klidových zón pro případ stresu nebo smyslového 

přetížení. 

 Nácvik krizových situací přizpůsobený individuálním potřebám 

dítěte. 

 Komunikace pomocí alternativních a augmentativních metod (např. 

obrázky, jednoduché pokyny). 

 



3. KRIZOVÉ SITUACE A POSTUPY 

a) Požár 

 Zahájit evakuaci dle plánu, informovat hasiče. 

 Zkontrolovat všechny prostory a odvést děti na shromaždiště. 

 Zajistit individuální podporu dětem s PAS (např. oblíbený předmět pro 

uklidnění, klidná komunikace). 

b) Úraz dítěte 

 Poskytnout první pomoc, přivolat záchrannou službu. 

 Informovat zákonné zástupce. 

 Vyplnit záznam o úrazu. 

 V případě dítěte s PAS zajistit individuální přístup (např. minimalizace 

stresu, jasné instrukce, známá osoba u dítěte). 

c) Ztráta dítěte 

 Okamžitě informovat vedení školy a zahájit pátrání. 

 Pokud není dítě nalezeno do 10 minut, kontaktovat policii. 

 Informovat zákonné zástupce. 

 U dítěte s PAS věnovat zvláštní pozornost předcházení situaci (např. 

zvýšený dozor, nácvik správného chování při oddělení od skupiny). 

d) Napadení, agresivní osoba 

 Uklidnit situaci, pokud je to možné. 

 Přivolat policii. 

 Zajistit bezpečí dětí. 

 U dětí s PAS minimalizovat stresové faktory (např. přemístění do 

klidného prostoru, poskytnutí sluchátek proti hluku). 

e) Extrémní počasí / živelná pohroma 

 Zajistit pobyt v bezpečné části budovy. 

 Informovat rodiče a krizové složky dle potřeby. 

 Dětem s PAS zajistit předem přípravu na změnu režimu (např. vizuální 

vysvětlení, předem domluvené zklidňující aktivity). 

 

 

 



4. SPOLUPRÁCE S RODIČI A INSTITUCEMI 

 Rodiče budou pravidelně informováni o krizových postupech. 

 Spolupráce s místní policií, hasiči a zdravotníky. 

 Odborná školení pro zaměstnance. 

 Konzultace s odborníky na PAS a pravidelné aktualizace přístupů. 

 

5. ZÁVĚR 

Tento krizový plán bude pravidelně aktualizován a přizpůsobován aktuálním 

podmínkám v MŠ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 V Ostrově dne                                 ………...……………………………………. 

                                                        Bc. Jolana Nečová, ředitelka mateřské školy 


